

„TRICODAVA“ SAU TINEREȚEA UNUI COLECTIV FORMAT ȘI ÎMPLINIT SUB OCHII NOȘTRI!



Găzdaru, Cica Prodan, Ștefania Păduraru, Gabriela Banu. Și acestea fiind zise, să urcăm la compartimentul de ergonomie psiho-sociologie.

Zis și făcut. Urcăm, ajungem într-o încăpere spațioasă, cu aparatură modernă. Ne întâmpină sociologul Aurelian Mușat. Și aflăm, într-o discuție în trei, că aici, la Tricodava, s-a experimentat introducerea unei pauze suplimentare, constatându-se că, după șase ore de muncă, se poate reduce senzația de oboseală și crește randamentul productivității prin efectuarea — în această pauză — a unor exerciții de recuperare și relaxare. „Sigur, productivitatea nu a crescut ca-n basme, dar afirmăm, întemeindu-ne pe cifre, că efectul exercițiilor a fost important, reflectându-se atât în randamentul în producție, cât și în tonusul general cu care muncitorii pleacă spre casă. Pentru că noi avem în vedere și rolul femeii, dincolo de locul său de muncă”.

Și tânărul sociolog ne prezintă, apoi împreună cu secretarul asociației, și el tânăr, o altă realizare a colectivului: „Centrul de sănătate”, de care s-a ocupat colega lui Aurelian Mușat, Georgeta Vișan. Acum vreo trei ani, s-au efectuat măsurători printre oamenii muncii, alegându-se supraponderalii. Au venit specialiștii de la Institutul de balneologie, care au efectuat diferite determinări (tensiune arterială, rezistență la efort, colesterol etc.). Cel cu probleme au fost împărțiți pe grupe și au trecut la practicarea gimnasticii medicale. Re-

Geo RAȚCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Tricodava. De ani buni, un nume de referință în industria ușoară românească. Și, în același timp, o întreprindere tinăra prin ea însăși — o realitate a anilor de după Eliberare — dar, mai ales, prin oamenii săi, care sînt în majoritate covârșitoare tineri. Aici, în unitatea din cartierul de dimensiunile demografice ale unui oraș important numit Drumul Taberei, între producție și activitate fizică există o relație de interdependență. Nu e prea mult spus? — ar putea întreba cineva. Vom vedea că nu...

— Se face gimnastică la locul de muncă în întreprinderea dumneavoastră?

— Se face, răspunde secretarul asociației sportive, Constantin Covăcescu. După patru ore de muncă, în pauza de masă, instructorii, recrutați dintre foștii sau actualii sportivi, conduc o serie de exerciții simple, dar absolut necesare într-o activitate cerind o deosebită migală. Să numim și cîțiva dintre aceștia instructori: Georgeta



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9856

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 11 august 1981

De miine, la Constanța

BASCHETBALISTE DIN 8 ȚĂRI LA EDIȚIA A 20-a A „CUPEI MĂRII NEGRE“

Miercuri, în Sala sporturilor din Constanța, va începe cea de a 20-a ediție a prestigiosului turneu internațional de baschet feminin „Cupa Mării Negre”. La această competiție și-au anunțat prezența unele dintre cele mai bune echipe reprezentative din Europa și Asia: Cehoslovacia, R. P. Chineză, R.D. Germană, Finlanda, Italia, Polonia, Ungaria și România. După cum se vede, o participare selectă, onorantă pentru orice competiție de anvergură.

Iată laureatele celor 19 ediții desfășurate pe litoralul românesc: 1962: România, 1963: Cehoslovacia (România locul II), 1964-65 și 66: România, 1967: echipa Leningradului (România locul II), 1968: R.S.S. Lituaniană (România locul II), 1969: Cehoslovacia (România locul II), 1970-71-72 și 1973: România, 1974: Bulgaria (România locul II), 1975: Polonia (România locul II), 1976-77-78 și 79: România, 1980: Cehoslo-

vacă (România locul II). Deci, întrecerea care începe miercuri se anunță extrem de interesantă și atractivă. Nu este de neglijat faptul că echipele reprezentative ale Cehoslovaciei, Finlandei, Italiei, Poloniei, Ungariei și României fac, cu acest prilej, o serioasă verificare înaintea campionatelor europene ce vor avea loc, în Italia, la mijlocul lunii viitoare...

Organizatorii au luat toate măsurile pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a competiției, iar dintr-o convorbire telefonică cu prof. Dumitru Ivan, prim-vicepresedinte al C.J.E.F.S. Constanța, am aflat: „Noi, conștanțenii, dorim ca ediția a 20-a a acestui mare turneu internațional de baschet feminin să fie la înălțime. Jubileul acesta va fi pentru iubitorii sportului din marele nostru port maritim o adevărată sărbătoare și, pentru aceasta, s-au luat măsuri pentru desfășurarea în condiții excelente a întrecerilor. Sperăm ca oaspetele noastre să nu fie dezamăgite, din contră...”

Paul IOVAN



Maiana Bădinici va înscrie un nou coș în favoarea echipei sale...

Universiada '81 în comentarii, date și cifre

ECHIPA DE POLO A ROMÂNIEI, UN MERITAT LOC III, INTR-O COMPANIE DE EXCEPȚIE

Competiția de polo, din cadrul Universiadelor, a fost pentru cei care au frecventat zi de zi elegantă piscină de pe șoseaua Ștefan cel Mare o întrecere pe care nu o vor uita multă vreme. Nu numai pentru că le-a fost dat să asiste la cel mai puternic concurs organizat vreodată în țara noastră, ci fiindcă turneul de

polo de la București — căruia clubul Dinamo i-a asigurat un cadru excepțional, drept care merită calde felicitări — a fost, așa cum ne mărturisea și francezul Jean-Paul Clemenson, directorul concursului, „de cea mai înaltă calitate”. Extrem de reprezentativ, concursul s-a bucurat de prezența unor formații deosebit de puternice (adevărate echipe naționale, la nivelul tineret-speranțe; ba în unele cazuri, mai mult) din trei continente unde se joacă cel mai bun polo. Europa a fost prezentă cu toată elita, cu excepția R.F. Germaniei și Italiei. Și cînd spunem „elita” ne gândim în primul rând la echipele Uniunii Sovietice, Ungariei și Iugoslaviei, de nenumărate ori medaliate la cele mai mari competiții gen Jocuri Olimpice sau campionate europene la echipa României, întotdeauna printre protagoniștii marilor întreceri Spaniei, Americii, cu tot ce are ea mai reprezentativ în acest joc sportiv. În frunte cu echipa Statelor Unite, campionă mondială universitară „en titre” Cuba cu o garnitură în plină afirmare internațională Canada, Mexic; și, în fine, Asia continentală care pe chinul și asemănarea Chinei și Japoniei regăsește sportul la nivelul său cel mai ridicat.

Așadar 11 teamuri de toate culorile care au dat întrecerii un caracter de universalitate: 11 echipe de prim rang care l-au dat valoare sportivă; 11 formații juvenile care l-au adăugat atributul tineretii ofe-



LA ORIZZONT, O NOUĂ COMPETIȚIE CICLISTĂ DE AMPLUARE: „CUPA VOINȚA”

S-a încheiat una dintre cele mai disputate întreceri cicliste, „Concursul Prietenia” (de la a cărei desfășurare — proba de fond, publicăm ilustrația alăturată), și iată că se profilează la orizont o nouă competiție de amploare a sportului nostru cu pedale, la care vom putea asista, începînd de luni 17 august. Este vorba de ediția jubiliară, a XXV-a, a „Cupei Voința”, concurs de tradiție, la care anul

acesta se vor alinia, alături de reprezentanții noștri, alergători din Cehoslovacia (două echipe), Cuba, Polonia și Ungaria, țări care și-au confirmat pînă la această oră participarea.

Competiția cuprinde cinci etape, dintre care două (un „contratimp” în pantă, pe 3 km — etapa a II-a și o cursă pe circuit, pe un traseu în centrul municipiului Ploiești — etapa a III-a) vor avea loc într-o

singură zi. Este o întrecere grea și, totuși, la startul etapelor vor fi prezenți de data aceasta foarte mulți rutieri tineri, cicliști din Brașov, Zărnești, Arad, Timișoara, Tg. Mureș, Brăila, Cluj-Napoca, Muscel, Ploeni, Ploiești, București și alte centre, alergători care au solicitat organizatorilor, UCECOM și Loto-Pronosport, să fie înscriși la întrecere.

După etapa I a Diviziei „A” de fotbal

PENTRU SÎMBĂTA VIITOARE — MAI MULTĂ EFICACITATE ȘI MAI PUȚINE CARTONAȘE!

Cupele europene bat la ușă!

Ne-a plăcut startul echipelor oaspete în cea de a 64-a ediție a Diviziei „A”; ambiția acestora de a-și disputa șansa de la egal la egal cu echipele gazdă, răsplătită finalmente, în cinci din cele nouă meciuri, cu puncte prețioase în clasament. Este o situație îmbucurătoare, de natură să ducă la creșterea calității fotbalului nostru.

Dintre formațiile vizitatoare și-au adus contribuția la această substanțioasă și încurajatoare recoltă a primei etape atât campioana țării Universitatea Craiova (după un 4-1 la Tg. Mureș, în trecura ediție iată acum un la fel de concludent 2-0) cât și divizio-

nare „A” cu cărți de vizită ceva mai modeste, precum S.C. Bacău (victorie, în deplasare, în dauna lui F.C. Constanța), Corvinul Hunedoara, Politehnica Timișoara și Progresul-Vulcan; ultimele, trei trecîndu-și în dreptul lor „remize de luptă” pe terenurile din Arad, Petroșani și Pitești. Îndeosebi egalul reușit de Progresul-Vulcan în fața lui... Radu II, golgeterul en-titre, ni se pare semnificativ pentru ceea ce pledăm și la acest start al întrecerii divizionarelor „A” și anume pentru cutezanță în orice condiții pentru satisfacția de a putea juca în deplasare ca și pe propriul teren



Mingea venită de pe partea dreaptă, din centrarea lui Iorgulescu, este trimisă plasat, cu capul, de către Octavian Ionescu în poarta echipei oaspete. Așa s-a deschis scorul în partida Sportul studențesc — F.C. Olt, disputată sîmbătă pe stadionul din „Regie”

Foto: Ion MIHĂȚA

în scopul creării unei stări de spirit — optimiste, robuste — prietnice obținerii unor performanțe înalte.

Una dintre echipele oaspete invinsă în etapa de sîmbătă am numit-o pe Chimia Bm. Vîlcea, a abordat jocul ei cu

Steaua animată de aceeași sănătoasă concepție despre fotbal dînd o replică curajoasă energetică o bună parte din cele 90

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. 2-3)

